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i XF5#

i BHEDOEMEREF
]

» XFHNEFERTHEEIE" " (T BETF A& 5l EERER
94—k TERT \‘< + meE  3+2 5
irb(main):001:0> "abcd" \") - ;ﬁi% 4-2 2
=> "abcd" 2 A
irb(;ain):002:0> "xyz" > * %% 2%2 4
??b(:gfn):003:0> "34+3" R®+" "TH / FRS 4/2 2
= "343" L EXF % ZlR 5%2 1
irb(main) :004:0> %%k &% 5**3 125

7 8
i FHOHRBEORMEREF LEEEHE F

EEF ER 1 EEER BEF A& Ll EEER
- ﬂﬁﬁ 4 2_2 1 2 1 > x 4 > 2 true
0 < . L. .
- NE 2105 1.44913 <|_ ']\;r: 4;'22 filse
I= I= rue
mIEEE T iﬁ)\izi?%i%
BEF A& 4l EEER HET  Ag 1 BEHE
| B5E | (3==2) true = KA x =43 x < 4.3

&& MDD 2==28&&4>2 true
[ Ft=lEd 2==3||4>2 true
not &/BE not 3== true
and MD 2==2and 4>2 true
or Ff=l& 2==3o0r4>2 true

+=  MEHAKA  x +3.1 X — x + 3.1

= FHE#KA x =3 X —x-3
*=  FEHBAA  x 3 X — X * 3
= BRE#KRA x /3 Xx<—x/3
%= FBIROKA x %=3 X —Xx%3

Fk= EDHKA  x #x=3 X — X %k 3




i BEFERBEHO

= AR
= Math.sqrt( 2 )

« Z AR
= Math.sin( Math::PI )
= Math.cos( Math::PI )
= Math.tan( Math::PI )

Math::PI

i BEFRBEHO

= BARE ¢
= Math.log( Math::E )

Math::E

» H AR
= Math.log10( 100 )

» $EH
= Math.exp(2)
ZDHLD BRI D — B

http://www.ruby-lang.org/ja/man/?cmd=view;name=Math
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i EHEF

« SBERDEELGILICIERINHYET,

 ZHRIE FEONSRBTENBRLALEREZoKYEH
BTY . ZoKYTITH . EMEVEHYET, KCEEL
TLIZELY,

s AVEA—BICEBTEEREE. EFTE—IC. T—3%—
BERICEEBL TR UG TY .

s ZLT BAERBIT B=HIC& 81 GEAF)ZDIHTET,

RubyDZE#H D EILEEL TS T—2DR TRFEYE

T(EE!)

= Ruby OZEHIE, BIZ, BFADARERZ LKL

ZHOD
aX=2
o T (FEHITEIL2

sy =3.14
» EHyIE/DEETEIL3.14

= hame = "EfE"
» E#nameld X F5| 2 CE X" EE"

ZHEO

s OVE1—RICT—R%ERESEIHEED L
» EHC BRIEEST. T—ADNASFRER AT M A—D

LA
o
L A
o

= EHORFY
- EHITEH ) (HATFIEDTD
- EHICEERAT S, LI BB TS or BFHHIE

i EH~DEDKA

o [FEAF = [EJTEHRUZEEZRA
s EOAOI—ILEFEH®RMNESCEITEE

irb(main):005:0> x = 100
=> 100
irb(main):005:0> y = 100
=> 100

irb(main):006:0> x = "Nice !"
=> "Nice !'

irb(main):007:0> x = 3.14

= 3.14

irb(main):008:0>




:iﬁlﬁ@

"x=2 x.y EEH

- Z= 10 | o Bm2ERASES
m (X+Yy

=>6
s X ¥ Yy
=>20
= Math.sqri(y/ x)
=> 2.23606797749979

iﬁ]\iﬁ@
mX=2

Iy=10

ma=(x+y)/2

-b=x*y
sC=Yy/X
= d = Math.sgrt( c)
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4 BERAOL S

o BHICEH
3.1415.to_i
BYA~LiR
"3".to_i E.to i
"3".toi +5

INEI AN D ZE A

w INERICE R
3.to_f

INEEA~ZEHR

"3.1415".to_f
~ |fB.ito f

"3".to_f

"3.1415".to_f * 2.5
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i XTI OEH
= XFF|ITEHR

3.to_s
XFHI~NEH
3.1415.to_s
- fE.to s
3.to_s +"5"

3.1415.to_s * 2

e EHOREHOD

s ERITHVTHRIE AT HE
x=3 [EBZ x=3.1415

x.to_f x.to_i
x.to_s [xFs~z# | x.to_s
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§ EHORERR)

» XFHNROERICENTHR LA A

x="3.14" x="abcd"
x.to_f x.to_f
xto wto

if then else end)

s [if ZH¥ER then K1 else =2 end] ELVS3KA BB
n SREXtrueli b K15 ET, falseli b XK 2% E1T

if a>0 then

y=3 >0 IE5IE y=3

y=-3 BRI y=3

else

end
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:-| if then else end®

x=-10

if x<0 then

T xIE-102DTITHEL
X 4_ DEXAEFTEND

else

X Z53THITAE x

end
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REAN
REH S

i F—AHR—FDNODA S

= line = gets.chop
= line = gets.chomp

= gets
» F—AR—FWSXFHIEFEAHRAL
« COBE, BTXFHIXFIOREICED

= chop(chomp)
» REBED—XFEHIRT S (chompDiIHaE, RITDIHE DHHIER)

u line IZIEFHEHAENEXFINKASHD
» XFEH D=8, BFICTto_illto_f1FRALNTHIBIZERT S
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i BEAND

= gets

irb(main):018:0> gets IIG)) gets&3TD
34 @ F—HR—FhBAH
=>"34¥n"

irb(main):019:0> gets [P INEEIES 2P
abcd TUREEND

=>"abcd¥n" BHIZHFTYNIAAD
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i BEANQ

irb(main):024:0> a=gets
3.1415

=>"3.1415¥n"
irb(main):025:0> p a
"3.1415¥n"

irb(main):028:0> x=gets
abcd

=> "abcd¥n"
irb(main):029:0> p x
"abcd¥n"

i BEANQ

=> nil => nil

ZHa ITAALEERA
ZHa (EXFHIE

EHX ITAALBEERA
THIX (EXFHIR

RRICRITXFNAS RRICBITXFENAS

irb(main):041:0> x=gets ch‘op CREO—X=
3.1415 kel

=> "3.1415Yn" (B47) ZHIBR
irb(main):042:0> x.chomp ‘

=> "3,1415" P —
itb(main)043:0> x.chomp.to_f+" XTIV ENHI=21 |
=> 3.1415 |

ir!i(rgain):044:0> x.chomp.to_H 7 | B A Bk (2 25 R ‘
= [
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i HARK

= print( Z%% )
» print( "AAVR")
s JAVNFI) #RRT HHEE" "TED
w print( "AAUR", EH)
w print( %1, £82, -+, £#n)
o EH, aAAME—TTRERLEZWVESIE T,
TEW%

i =T

] r¥nJ
 WITXF
» —fTRITEND
irb(main):021:0> x=2;y=3
=> 3

irb(main):022:0> print( "x=" , x , "y=", y)
x=2 y=3=> nil

irb(main):023:0> print( "x=" , x , "¥n y=" , y )

y=3=> nil
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i Z0DEHD

= puts( Z#4 )
= puts( "AAR")
= puts( "TAAUR", ZHh)

i ZDDEHD

= p ELSDEHYFETS

irb(main):031:0> x=Math::PI
=> 3.14159265358979
irb(main):032:0> p x
3.14159265358979 ~—— | |y shiEA
=> il RALCTER
irb(main):035:0> x="abc
=> "abcd"
irb(main):0
"abcd"
=> nil
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i HAhI7+—<vb@D

s KYESTHALELEEIZIE,
= printf("%+d", 1)
D &SIz, printf ZAWNET
L OB TIA—TYNERK) TT,
n E**Elg:s
http://www.ruby-lang.org/ja/man/
= TERIPONFERIRD sprintfI+—< vk

i HAI7+—<vhQ

= %d
= printf( "%d" , x)
o XE10EBHTERTTD

u %f

= printf( "%f" , x)
« XE10EZE/NMNIEMTRTT S
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i HAHI7+r—<vk@

= %X
= printf( "%x", x)
= XEI6HEBHTRTT D

= %s
= printf( "%s", x)
» XEXFITERTT S

i HATA—< V@
. DT
- printf( "%5d" , x )
C ESHOBEHTERRTS

= printf( "%5.2f" , x )
o XESHIDINE, INIRUTZ2MTRITY
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i HAHI7+r—<vr®

I DIETE
= printf( "%-5d", x )
» XE LB TOHIDEHTERIRT S

= printf( "%-5.2f", x )

o XEEEDTHHMD/INE, IMNIRUTZE2MT
RIS
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XD GERE) 10y (4318)

i S (fz0)

TRTSLEENTLSIRICIE
» HAIEFHADIZLIEEICIE, NEAE
1750, BILEh o158 (121X EBE

fal
true false ‘ Se 17755
& e EVSBRAEET
03
mocx|  [mors
i ifX® i ifX@
if I then =1 end 1657 (431) if ##E = then =1 else 2 end

if #HER then

1 # REXHtrueD EEZDIE

end

45

if HEE then

H1 # HEXStrueD EEDE
else

#2 # HEHX HfalseD EEDIE
end
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i if=X®

if #EX then K1 else X2 end

if #EEO then

if WX 1 then K11 else K12 end

else

if X2 then R21 else K22 end

end

true

wER0

EXICIXPADBIELWVET

COTIE BIFEETHOLELESD,

false| _

i ifX@

if ZHIZ=C1 then

=1 # BERMrenLEOE | | %2 | | A3 |
elsif ZHIE 2 then

%2 # HEBH2H trueD EZDE
else

%3 # HRERK1,2HfalseD = D{E
end
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MIRDIRYEL
ifEahF
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i EROEYRLD

loop{
#® XAKAIZETEIND
{ZILFB1=8IC break &
AL
}
loop{
= RUREBLIBED
break &=t #ZE1LF B (loopT BvY
) reak st DRORERTT B)
RO
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i HEREDEYELO

loop{
print( "CAIZHF¥N")

uuuuu

}

EBICICAITBIEIE
KRIND

B9 BIIEClrIF—%
LAMNSC

i HEEDRBEYELS

[10ETICAISERINRTRELHBICIE? | iTO
i=0
loop{
i=i+1
print(i, "EIE QD AITEILXYN")
break ifi == 10
b

i HEREDEYELD

= loop{...}

« LEEMFERICRYIRY, BREOIE—FELEEZTEELL,
2L, WELRYEDZ DT AL BENH DD T,

= LWL . WFhIZE &L BRICESNDIDITES,

s BRBTIEHETNIEEKRMSEL,

s BHTIEHEIEER (ChEHZA, Fof{HSLLAL) A break T

°

i=0 i=0 hE If EIRTFELS
Toop{ Toop{ R if RER
print( "2~ " ) print( "PolFEF~ " )— HR— i
if i>=10 then break end brea 1f 1>=10 |
puts( " Yee-ha! " ) puts( " Yee-ha! " )
i =19+l i=d9+1

3 }

i ERDEYELO

amdbETcFOMELLENS T
#BYBLAEBEZITES

i=a

loop{
=
break if i > b
i+=c
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i iffggnFO

if i==0 then if a > b then

break print( " al&bkHRELN")
end end
break if i==0 | [print( " agbkytREL")ifa>b |

i ifEsh ¥+

if a '=b then
a=a*2
b=b+5
end

s

a=a*2;b=b+5 ifal=b
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B DRES-#RYRL
(times, each)

57

times®

= ECAEZNEHRYRLIZLY

= n.times

n.times { | KENERYET |
e

3
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i times@

n.times{ |i|
=

}

nEXZRVIRY
iICIFBEMIZ0OMBn-1ARAEND

i times®

10.times { |1
print( i , "BEIHDZAIZEIXY¥n" )

}

C:¥ruby>ruby sample.rb
OEIBDIAITEIE
1EIBDZAITLIF
2B BDIAITEIE

EHIFONDRASATLK]

3EIEDCAITEIE
4EIBDZAITBIE
SEIEDZAIZBIE
6EIEMDCAIZHIF
7EBDIAITEIE - N
SEE D AIEIL ‘ﬁ?ﬂl[:li9$fﬁ)\éhflﬁ<

IEBDIAITEIE 60




i each®

n.times{ |i| nEHXZRYRY
" IICIZBEMICOMBn-1ARASNhD
=
by
(n..m).each{ |i| | m-nExX%®EYET
. iIIFEBMInASEMHBRAEIS
=
by
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i each®

(n..m).times{ |i|
=

}

i [CIZBBMICnhAD MM AETND
FO#E. KIE m-n@RYRShD
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i each®

[10p~EREETTHIOI L |
(0..9).eachq{ |i| 10.times{ |i|

print( 10 ** i, "¥n" ) print( 10 ** i, "¥n" )
¥ by
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while)L—7

i while[Z & 5H#YRL

while &% do false

end true
<

ZhtrueTHAIBEERXEERFTL,
false MIZEIEKERITLAEL

ThbhbEEItrueTHBRYIEHKE
BYBLETTD
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i while [CXkH#EY &L

i=1
while i <= 5 do

false
puts( i.to_s + "EETYT." ) @

i+=1
end

true

66




gh\NhHelngéﬁ%UﬂZLJ:JSPf%ﬁiﬁi

EHhrueTHHRY K [FERITSNE
17%. ZD1=8, FHhifalselzY#R
TIBIIIEHERELATNIEE
B
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i times(each) & while M3:&LY

= RLTHB. =L, AT HEEL

EBL\HHS
= times, each: & E(Z(X. HIHEHDIEDZ
LLAVELY

= while, loop: &EIZIX. FIEZEHLUNDEL
TEWNHS, T=1E. HEHEHEZBHT
E->THITFELELIFEL
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i f5: times & while @&\

"EYELER DS >TNR5E |

n =10 i=0«
n.times{ |i| while i<10 do
puts( i) <:> puts( i)
} i=i+1
end

HEEHE B S TRELETNE
BBHL
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i f5: times & while @3&LN2

i=2

while i < 100000 do
puts( i)
i=i*2

end

"EEEE"DND O TVDARYIRLEH" (L5 50
times TIZFEE IS
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i break3x®

= $BYRLUL—T) D TEA
= ZDbreakh FFiET 5L —TE12ikITS

i break3X (2

T

i = 0 total=
total = 0 false
while i < 10 do

total +=i total +=i

i+= 1 i=itl

break if total > 10
end

true

-
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i next®

= nextiEZE2EERBIDIL—T D RDEEY R
LIZO¥>TLET,

= while THNIL., THGEEEIOHEDE
AN BRSETY,

i next@

(0..5).each { |i]
if (i== i==4 ) then

next
end \
uts( "l #{i}"
puts( o rErRITY

}
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i"l:l@“ildﬁl](break,next) T
heo =T DEETHSwhilelZES false
while n>=0 do :i - ?
if n<=10 then true
E false

4

print(n, 77
n+=1
next
else
print( "Z&H n (X10ZEFEL, 7))

break
end
end

J—Twhile®Fik(15

gl BYERL@D

ZDHDEYRL
(upto, downto, step, for)

i downto, upto, and step

= BITEIFS

‘7.downto(3) [ ]i] print(i,” ") ]‘

[3.upto® [ li] print(i,” ") 1]

i downto®

n.downto(m){ |[i|
=

}

n-mERXZ# YIRS (h>m)
iIZIZBEEIznhEmARASIS

78




i downto®@

[while TEW15E ]

i upto®

total = 0 n.upto(m){ |i|
10.downto(0){ [i| total = 0 ) =

total += i while[i >= 0ldo

break if total > 20 total +=i m-nEXZ#Y58 9 (n<m)

end

i upto® i step®
n.upto(m){ |i (n..m).each { |i| n.step(m,r){ |i]
} } b

(&AMl each LAL
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nMomE TR AIEIEr THEYIRY
i (2l n, n+r, n+2%r,... BNAS

82

i step®@

0.step(10,2){ |x|
print( x , "¥n")
b

1.step(10,2){ |x]|
print( x , "¥n")

}

C:¥ruby>ruby sample.rb
0

C:¥ruby>ruby sample.rb

i for)L—7@

foriinn..mdo
=
end

(n..m).each{ |i]
=
by
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* for)L—7 2

for xin 1..10 do
puts( 2**x )
end

C:¥ruby>ruby sample.rb
2

* — RITECH

BESDES
EIDEZRDSR
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* BRIINDEE

= names = ["Perl", "Python", "Ruby", "Scheme"]

«a=[0,2,4,6,8] a
. 5% =[ &1, B2, -+, fEn] 0 0
1 2
2 4
3 6
4 8
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i RIDEFOD

names = ["Perl", "Python", "Ruby", "Scheme"]

ATz R EO L |

BRESRONDIES |
[RZE
%%é% ames names[ 0 ]
AUTYIR)

0| "Perl”
1| “Python” 4

omest31]

2| “Ruby” <

3| “Scheme”

BS|ERQ ool

=a=[0,2,4,6,8] 0 0 ’m
« BEIG[ ERES ] 1 2 a[1]
2 4 2
 EIOERK o2l
« B304 .length 3 6 a[3]
4 8 a[4]

irb(main):001:0> names = ["Perl", "Python", "Ruby", "Scheme"]
=> ["Perl", "Python", "Ruby", "Scheme"]

irb(main):002:0> names.length

=>4
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RIDER~ADRAD

S e

names = ["Perl", "Python", "Ruby", "Scheme"]
names[ 0] ="C"

names[ 3 ] = "Java"

BEH4 | names

EREZ | 0| Porl’ CLEERDbS

(AT YIR) 1| “Python”

2| “Ruby”
3 "Scheme""_1 “Java” [CEEHH D ‘
£




i RIDEZR~DRAQ

irb(main):014:0> names = ["Perl", "Python", "Ruby",
"Scheme"]

=> ["Perl", "Python", "Ruby", "Scheme"]

irb(main):015:0> names[ 0 ] = "C"

—> nen

irb(main):016:0> names[ 3 ] = "Java"

=> "Java"

irb(main):017:0> p names

i EEIINDES

» BRADMOTVDES
- B4 = [ fEL, 182, ..., fEn ]

s ERHEOHADRELOTLSES
« B2514 = Array.new(E&E%)

» ERBHDRFOTLENGSE

["C", "Python", "Ruby", "Java"] « B2 =[]
=> nil
91 92
RINDEEQ RINDEER
BEEASHOTNBIBE] [ERBHDPoTLEEE | [ERIP RIS TLVLENES |
la=[4,6,7,9,10] | a= Array.new(5) a=[]
a
0
o 4 a[0]=4 a[0]=4
1 6 a[1] a[1]=6 a[1]=6
2 7 a[2] a[2]=7 a[2]1=7
3 9 a[3]=9 a[3]=9
4 10 4] a[4]=10 a[4]=10
93 94
RINDEED i RINDEEG
‘abc = Array.new(5) ‘ Besl#=(]
B3I abc =[] - xh\ BRI THHLEEE |
abc BERUSEERETS X[ 0 ] =3
0 - x[1]=5
1 ———F abc[0]h babc[4]ET irb(main):008:0> x=[]
/ fEIXA2TULMEL(nil) Ln[w]aln
2 irb(main):009:0> x[ 0] = 3
8 ‘? i;b>(n?1ain):010:0> x[1]1=5 _
4
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=>5

i[r3b$r5n]ain):01/l;0>px/

=> nil
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i I DEZRDSEAE i BEREEAZAVNT—OFORYETD

« RIDERDSBAEICIE COIEBICERERYHLEL
. 2 25| 0 E&.times{ |i|
1. ERBEEZRAVTCERDEZRYHT A of o |al0] 5[ i (IR
2. EXDEEEERYET AL 1 2 |far11]
a.length.times{ |i|
. I print( a[ 1], "¥n")
u b\%l‘) iT 3 6 a[ 3 ]
4 8 |[ar47] [i130,1,2,34 ERAShB8
a[0],a[1],a[2],a[3],a[4]
97 f ) 98

i BERFSETRAVT—DOFORYLETO i BEREFESERAVT—OIOMYETO

a=[1l3151719]
(0..a.length-1).each{ |i|
a.length.times{ |il printCal i ], "¥n" ) [{iziz0,1,2,3,4n c Asn 5]
print(ali], "¥n") } [
a[0],a[1],a[2],a[3],a[4]&
— SHREND
(0..a.length-1).each{ |i| a_[1’3’5’7’9]_
print(a[i], "¥n") (2..4).each{ i _ _
) print(a[i], "yn") li l:(¢‘2,3,4b\{tkéhé\
b al2]al3],a[41c5 BENS |
99 ] 100
BRZEE DI ODRYETD BERTEE—DOIODRYETO
Eohl 4 =[fE1,182,. .., fEn] [f&1,{E2,... f&n].each{ |il
Et 5144 .eachd i print( i, "¥n")
Printl . ") ¥ | [=fB1,{82, B ASNS |
} | =fE1, 182, A RASHB | LR
a=[1,3,5,7,9] [1,3,5,7,9].each{ |i|
a.each{ |i| print( i, "¥n")
print( i, ¥n" ) ¥ \{i 121,3,5,7, 90 A& 3 |
3 \ 1121,3,5,7, 90 R ASh 3] | .
T 101




BRZEE—DOTORYETO
« BERFEESBELEWMMGS

a=[1,3,5,7,9] [1,3,5,7,9].eachq{ [i]

a.each{ |[i| print( i, "¥n" )
print( i, "¥n") }

b
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* AT RSAU8138

104

i micaVINSEOLIE- Q)

s RUbYyTATSAIZT—EEET ENTEEY
» TAEBHISRALROLIITEES

[ =THIERTHEES|

H:¥ruby>ruby sample0302 2|3

i m oV NS EOZIE- (@)

> ruby OS54 fEL B2 {E3
- E1, B2, --- Z5I%EMESR

~ fE1( ARGV[0] IZ#&#Eh B

» fE2(F ARGV[1] IZ#&#Eh B

2+3=5 > E3(% ARGV[2]IZ#&#hEh B
fe¥rubyoruby Sannle0302] 82 - ARGV[0], ARGV[1], ARGV[2] (&35 51 %!
[l
i = PR %L (©)
> ruby OS54 {E1 B2 fE3 ... fEn — o
y W —EL—T

- fE11% ARGV[0] [C#& SN B
- fE21% ARGV[1] [ZH& SN B

- fEnl& ARGV[n]IZ&#SN D

107
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i ZENL—TD

(DDIL—TI2&oT, XIZONRIETEDS |

DOIL—TF

(0..9).each{ |x|

(0..9).each{ |y|
Z = X*X + y*y

print("x=",x,"y=",y,"z=",z,"¥n")

i —EIL—TOnEHE

x=0

Z = X*X + y*y
print(x,"",y,"",

XDELOMNSIFET—D
FTOEPLTLIFIEEN

(o..9>.ea;N

U e —
(0..9).each{ |y|
Z = X*X + y*ry

print( X, " Y " 12, "¥n"
} }
']
} ®e =97
® | (0..9).each{ |y|
z.=x*x +")Ill*y o .
(@D —TFI&>T, XIFODBIETEDZ] L PmOu Ty
109 TIU
— (o] — O
i —EIL—TQ * —EIL—TQ
- hile Z L\ =154
leachzmL15E ]| [timestAL15E |
(0..9).each{ |x| 10.times{ |x| @ x= 0 @
(0..9).each{ ly| 10.times{ |y| while x < 10 do
= = @ while y < 10 do @
} } =
end
SNMAERBIOFHMERIEIRGDLHITS _
(COBAEE x &) x+=1
end 4»?
111 112

* —RITECLH

“RRERIDEE
“RAERIDEZRDSE

113

“RaRINNDEED

Ruby TOEE
123
a=|4 5 6 a=|
7 8 9 [1,2,31,
m) | [4,5.6],
ROBZE [7,8,9]
1] 2|3 ]
4|5 |6
8 | 9

114




—RREIIDEEQ
Ruby CHEE
a=[
IR 2 3 |l [1,2,317,
| 4 5 6 |[—+[4,5,6
/’[7/81 ]
1K 8 9 ]

N

i “RARINDEZRDSED

a=[ al01[0] |al0][1] |al0](2]
[1,2,3],
[4,5,6], =) | armio) |al11] |al11i2)
[7,8,9]

] a[2][0] |al[2][1] |al2][2]

116

i “RARINDEZRDSEQ

a=[
0][0] o]t 0][2 a[0
TR AL0J0) |<(0101) |al012)
[4,5,6]) <:> a[110] |a[11[1] amﬁg]
[7,8,9]1 2
1 al21[0] | al2[1] ﬁg][z\]

117

N

i “RARINDEZRDSER

a=[
L2 | 810l [3,2,3],
a.Iength‘ |4 5 6| ‘a[l]‘ |[4,5,6]|,
[Z s | o]l [a2] : [7,8,9]]
|
a[ 0 ].length
a[ 1 J.length
a[ 2 ].length

i “RaRINNDEED

» EROEADHOTNDIES
» ERBOATMNOTNDIEE

» BEROME ZERBLAHOLES

119

i “RARINNDEEQ

» EROEADHOTVNDIES

1| 2 | 3 ar[
[1,2,3],
4 ° 6 |:> [41516]1
[7,8,9],
T8 e [10,11,12]
10 | 1] 12 ]

120




i ZRTEIDEER ZRTEIDEED

» ERBOASHOTNDIEAE a=[ 2% 2 %[=0 []] 5\
a[0]=T1l 2][1]=38
A[010] =1 a2 l2]=s
a = Array.new( 4 ) a[0]r1]=2 ?mj\a[o],a[l]ra[z]
' a[0]f21=3 a[3] = [J—], a[ 3 1n'EHITHBD
— a[ 0] = Array.new( 3) 10 255
T |:> a[ 1] = Array.new(3) I1
a[ 2 ] = Array.new( 3) 2
a[ 3] = Array.new( 3)

C:¥Ruby>ruby sample.rb
[[1, 2, 3], [4,5, 6], [7,8, 9], [10, 11, 12]]

121 122

“RARINDEZRDSED i—ﬂmEW®§$®*n®

EREE(UTVIRERAVTOSHE| %1 2,3]
=~ [4,5,6],
BN i
8,9 =0 J=Umey (17707
HOI, 1,1,]1,2] a[i][?] ] ___—|a.lengthdfiE(E4
] Z% 1 %E 5 % a.length.times{ [i
. - 2101 a[i_]QIerjlgth.Einjesﬁ |j|" . .
et a2l P ey T
print("al " i, " "3, 1 =", jm{(ﬂ yo ”
alilfj], ") } “
a[3][1]
) a[3]02]

[a[ 0 J.length, a[ 1 ].length, a 2 l.length, a[ 3 J.length [F2T3 |

kx@ﬂglla)g%@ 23 & @

BERBFBSAVTYIR)TIIELERE. ZRTEIDE
FESHIBICE?

“RARINDEZRDSER

each ZAWLVTD S

a=[
[1,2,31, C:¥Ruby>ruby sample.rb a=[ C:¥Ruby>ruby sample.rb
(78051, ol [1,2,3], 0, 2, 31
[10,11,12] [4,5,6], [4, 5, 6]

] [7,8,91, [7,8,9]

(0..a.length-1).each{ |i [10,11,12] (10,11, 12]

HHREROONOUDAWNRS

]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]

a
a
a
a
(0..a[ i J.length-1).each{ |j| a ]
print( " a[ ", i, " 1", 3, 1=", [
atlli], ") a a.each{ |i
a 0 b i{” T8 ISIHIEEIS
¥ 2 ! ) a[0],a[1],a[2],a[3] B AEh3B
[

126




*F‘aﬂ%&

HHEDES

return X9 &
end

def BA%&(1R5I1%1, R51%2,
EiTLi=L0E

<= %51%n)

B (R3180, R3I%02, -+, F3IHN) |

i=3;j=5
x =max(i,j)
puts( "#{x} is the maximum of #{i} and #{j}" )

a=9b=3
X = average( a, b)
puts( "#{x} is the average of #{a} and #{b}" )

129

= 2BORKEZEET HBEH
max(x,y) &L THD

def max( ¥, ¥ )
if X >= y the
return x
else
return y
end
end

i=3;j=5
x = max( @, @)

puts( "#{x} is the maximum of #{i} and #{j}" )

| 5. is. the ‘maximum. of.3 and 5

Fﬁﬁt"j‘j)l/—?‘“/ def max( x,y) def average( x, y )
: if x >=y then z = (x+y)/2
B D ES= return x return z
else end
return y
end
end
127 128
* s\7 N K [—
B DU HL B D EZE DB
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5lIHDZITIEL

i=3;j=5 —)>
x =max(i,j)
i=3, j=5 &L CE%
ICEEND

EX)

DYV EROREIHE
—HY BHIRFEIZE5IHE b

def max( x,y)
if x >=y then
return x
else
return y
end
end

[x=3, y=5 ELTMET 3 |

131

HHORYUIE

def max( x,y)
if x >=y then
return x
else
return y

end
end

\

x=3, y=55ZNT y OIE
#RY

> i=3;j=5
x =max(i,j)

AN

BHMORYIEIXSHZD TXIZ(E

return Z£# 4
return {&
B#MPIZBNWT,EERT
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i HIIL—F LEH

= ELVE,

« E#: RYESHY

« HIIL—F2: RYEIELY
s TR FENAIEDS,

« % Xoh

« HIIL—F: —DOXELT
» REETIEIRALZLIZAHWS

133

RYEDGLE#

o [RYMEDGUVERIFEREEEVOHOA X
BIz#H TS,
s HIU—FUENBITATSLEESDHMELL,

» BT H BIAE NFOH,

def sayHello( n )
n.times{ [i|
"tm.]es{,, " Hello!
}prlnt( ) Hello!
" N Hello!
puts( "Hello!" ) Hello!
end =4
sayHello( 4 ) 134

SIBbRYIELTV R

def max()
x=3
y=5
if x >=y then
z=x HE: ZAAN
else
z=y
end
puts( "#{z} isthe maximum of #{x} and #{y}" )
end

max(),”
C:¥YRuby>ruby sample.rb
5 is the maximum of 3 and 5

135

BBDFEED

bt def mymMethod(x)
/ it

y=myMethod (x) =
- myMethod2 ()

51
hy
return x+y*j

myMehod2 O — end

58 \\

def mymethod2()
myMethod3(i,3) Ay eE )
Y9 Q n
B end
myMeEhOdzo/ def mymethod3(a,b)
AT A
Ny
end
136

i HnYI

= FD7> 7 —MZEIZLTTEL

s RLLWERKRAZE. ..
= TOHTZHRFABRRIKSO T TS
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